

op til partiernes tilkendegivelser ved 1. behandlingen af B 77, er følgende ændringer ønskelige:

Ad aktstykkets afsnit a

Ordene »statsbidrag på indtil kr. 500.000« ændres til: »statsbidrag på indtil kr. 1.300.000«, og dette beløb forhøjes tilsvarende alle andre steder i aktstykket. Endvidere ændres ordene »sletning af forbindelsen til et ham ukendt dødsbo« til: »rettelse af forbytning af faderskab«.

Ad aktstykkets afsnit b

I første afsnit udgår sætningen: »Om arvekravet ville være opnået, er vanskeligt at vurdere, bl.a. fordi faderen kort før sin død, men efter at have fået kendskab til sin danske forlovedes graviditet, oprettede et testamente til fordel for sin broder«.

Sætningen: », at den fejlagtige registrering kan slettes, hvorefter alene den danske dom fra 1959 udtrykker, hvem der er hr. Tom Lisborgs fader«, ændres til: »rettelse af forbytning af faderskab«.

Følgende afsnit indsættes efter første afsnit:

»Tom Lisborg bevilges »fri proces« til, at forbytningen bliver rettet ved alle de domstole, der har behandlet boet efter Joseph Leib Ritter, og som har behandlet boet efter Joseph Leib Ritters afdøde broder Mojzesz Szaja Rittermann, hvilket også omfatter de tiltag, der måtte være nødvendige for at sikre, at Tom Lisborg ikke mister rettigheder efter sin fader, Joseph Leib Ritter, eller dennes familie, mens rettelsen af forbytningen pågår. Rettelsen af forbytningen omfatter bl.a., at Tom Lisborg bliver erklæret for søn af sin biologiske fader, Joseph Leib Ritter, ved skifteretten i New York, USA, jf. dansk dekret af 21. august 1959, og at fejlen ved skifteretten i Berlin, Tyskland, der behandlede boet efter Joseph Leib Ritter, bliver rettet på baggrund af et revideret amerikansk dekret, og at fejlen ved skifteretten i Berlin, Tyskland, der behandlede boet efter Mojzesz Szaja Rittermann, bliver rettet på baggrund af et revideret amerikansk dekret og på baggrund af det danske dekret af 21. august 1959.

Bevillingen til »fri proces« inkluderer følgende 3 punkter:

- 1) At Tom Lisborg selv har tilladelse til straks at udpege de advokater, som skal repræsentere ham, og at det bl.a. omfatter en amerikansk advokat, en tysk advokat og en dansk advokat, hvor sidstnævnte skal koordinere sagen og også varetage kommunikation med danske myndigheder og udenrigstjenesten om sagen.

- 2) At Tom Lisborgs advokater får fuld handlefrihed m.h.t. gennemførelsen af retssagerne og til at foretage informationssøgninger samt til at fremskaffe, gennemgå og oversætte de akter, som advokaterne finder er af betydning for rettelsen af forbytningen og dens konsekvenser. Tom Lisborg har ret til at anmode om, at staten uden beregning assisterer Tom Lisborg med informationssøgninger, med henvendelser til lokale myndigheder samt med fremsendelse og oversættelse af dokumenter i forbindelse med rettelsen af forbytningen og dens konsekvenser. Staten har bemyndigelse til at imødekomme disse anmodninger.
- 3) At det omfatter rejseomkostninger inklusive hotel og diæter i.h.t. statens takster, så Tom Lisborg selv kan udpege de advokater, der skal repræsentere ham, så Tom Lisborg og dennes moder kan gennemgå sagen med disse advokater samt afgive vidneforklaring ved retsmøderne, og så Tom Lisborg kan deltage i disse retsmøder. Rejseomkostningerne afholdes inden for rammerne af den danske advokatsalær.«

I 2. afsnit udgår i 2. pkt. ordene »og at den mest sandsynligt beror på The Public Administrator«.

I oversigten over udgifter ændres

»Informationssøgning ca. kr. 23.000« til:

»Informationssøgning ca. kr. 58.000«, og

»Advokatsalær ved sletning af registrering i det forkerte bo (\$ 5.000) ca. kr. 31.000« ændres til:

»Advokatsalær til rettelse af forbytningen i USA (\$ 70.000) ca. kr. 428.000«, og efter denne sætning tilføjes:

»Advokatsalær til rettelse af forbytningen i Tyskland (DM 50.000) ca. kr. 196.000« samt

»Salær til dansk advokat til kommunikation, koordinering m.v. inkl. rejseomkostninger . ca. kr. 200.000«, samt sætningen:

»Statsbidraget er en rammebevilling, hvilket indebærer, at omkostninger inden for de enkelte grupper kan omrokeres«.

På aktstykkets side 1, nederste linje, jf. bilaget, udgår sætningen »ikke vedrører sletning af registrering i det forkerte bo, men«, og i stedet indsættes: »vedrører«.